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H CROCEU τίμησε την 1400ή επέτειο του 
Ακαθίστου Ύμνου με επίσημη δεξίωση στις 
Βρυξέλλες
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Η Επιτροπή των Αντιπροσώπων της Ορθοδόξου Εκκλησίας 
στην Ευρωπαϊκή Ένωση (CROCEU) διοργάνωσε επίσημη 
δεξίωση επ’ ευκαιρία της 1400ής επετείου του Ακαθίστου 
Ύμνου προς την Υπεραγία Θεοτόκο, την Τετάρτη 25 Μαρτίου 
2026, στο Ορθόδοξο Κέντρο Ambiorix στις Βρυξέλλες.

Μεταξύ των προσκεκλημένων συγκαταλέγονταν Ορθόδοξοι ευρωβουλευτές (από 
την Ελλάδα, την Κύπρο, τη Ρουμανία και τη Βουλγαρία), υψηλόβαθμοι εκπρόσωποι 
της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, μεταξύ των οποίων ο κ. Vincent Depaigne (αρμόδιος 
για τον διαθρησκειακό διάλογο στο πλαίσιο του άρθρου 17 της Συνθήκης της 
Λισαβόνας), εκπρόσωποι των χριστιανικών Εκκλησιών στην Ευρωπαϊκή Ένωση 
(COMECE, CEC και άλλοι), εκπρόσωποι των χριστιανικών Εκκλησιών στο Βέλγιο, 
καθώς και εκπρόσωποι πρεσβειών και μονίμων αντιπροσωπειών.
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Η εκδήλωση άρχισε με την απόδοση σύντομου αποσπάσματος από την Ακολουθία 
του Ακαθίστου Ύμνου προς την Υπεραγία Θεοτόκο, αρχικά στην ελληνική γλώσσα 
και στη συνέχεια στην αγγλική και τη ρουμανική.

Χαιρετισμούς απηύθυναν ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Βελγίου κ. Αθηναγόρας, 
Πρόεδρος της CROCEU, καθώς και ο Πρωτοπρεσβύτερος Δρ. Sorin Selaru, 
Διευθυντής της Αντιπροσωπείας του Πατριαρχείου Ρουμανίας στην Ευρωπαϊκή 
Ένωση.

Στην ομιλία του, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αθηναγόρας υπογράμμισε τη 
βαθιά πνευματική και θεολογική σημασία του Ακαθίστου Ύμνου, τον οποίο 
χαρακτήρισε ως έναν από τους πλέον εξέχοντες θησαυρούς της ορθόδοξης 
παράδοσης και ως ζωντανή μαρτυρία της πίστεως, που ενώνει την ιστορία, το 
δόγμα και την προσευχή. Τόνισε επίσης τη σημασία του διαλόγου και της 
αμοιβαίας κατανόησης στον σύγχρονο κόσμο, επισημαίνοντας ότι, σε ένα 
περιβάλλον που χαρακτηρίζεται από κατακερματισμό και αβεβαιότητα, η 
δέσμευση αυτή δεν αποτελεί πολυτέλεια, αλλά αναγκαιότητα για την προώθηση 
της ειρήνης, της ανθρώπινης αξιοπρέπειας και της αλληλεγγύης στην Ευρώπη.

Ο π. Sorin Selaru ανέδειξε την ιδιαίτερη αποστολή της CROCEU ως οργάνου 
συντονισμού των επίσημων αντιπροσωπειών των τοπικών Ορθοδόξων Εκκλησιών 
στην Ευρωπαϊκή Ένωση, προάγοντας τη συνεργασία, τον διάλογο και την κοινή 
ορθόδοξη μαρτυρία εντός των ευρωπαϊκών θεσμών.

Η Εκκλησία της Ελλάδος εκπροσωπήθηκε από τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο 
Τανάγρας κ. Απόστολο, Διευθυντή της Αντιπροσωπείας της στην Ευρωπαϊκή 
Ένωση. Μεταξύ των παρευρισκομένων ήταν επίσης ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος 
Απολλωνίας κ. Ιωακείμ, Βοηθός Επίσκοπος του Μητροπολίτου Βελγίου.

Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με δεξίωση με νηστίσιμα εδέσματα, προσφέροντας 
στους παρευρισκομένους την ευκαιρία να συναντηθούν, να ανταλλάξουν απόψεις 
και να ενισχύσουν τους δεσμούς τους σε πνεύμα φιλοξενίας και διαλόγου.
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